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Аналитическое обоснование программы

  «Природа - это единственная книга,

каждая страница которой полна 

глубокого содержания …»

И.В. Гёте


Все мы -  дети Природы. И с малых лет человек должен познавать её  и непременно учиться любить, оберегать, разумно пользоваться, быть действительно созидающей, а не губительной частью природы. Мы,  педагоги, помогаем неторопливо и бережно войти ребенку в мир природы, дать ему первые необходимые естественно-научные знания о ней,  пробудить интерес к её явлениям, изменениям, многообразию.


 Созданная в МБДОУ №1 «Красная шапочка» система экологического образования сделала его интересным, увлекательно-познавательным процессом,  как для детей, так и для педагогов и родителей. Поэтому в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», для решения поставленных государством задач поддержки школ и ДОУ, активно внедряющих современные инновационные образовательные технологии, мы, педагоги ДОУ стремимся к новому, необычному, к эксперименту и инновациям в образовательно-воспитательном процессе.


По итогам анализа работы и  анкетирования участников районной площадки за 2007-2010 годы поступили предложения продолжить работу экологического семинара-практикума для педагогов ДОУ Курагинского района. Положительное рефлексивно-аналитическое отношение слушателей о работе РП «Зеленая дверца», взаимная заинтересованность в сотрудничестве  дает нам, как организаторам, стимул для дальнейшего совершенствования педагогического мастерства работников ДО, а также эффективного использования материальной базы, оборудования и кадрового потенциал а по эколого-нравственному образованию дошкольников.


За три года работы районной площадки:

· обобщен опыт работы Славской Татьяны Борисовны руководителя РП «Зеленая дверца» -   издан буклет «Современные подходы в экологическом образовании дошкольников». 
·  выпущены два сборника по итогам работы районной площадки  «Зеленая дверца», в которых представлен опыт работы воспитателей участников творческой группы МБДОУ №1 «Красная шапочка», а также участников семинара-практикума из других ДОУ Курагинского района.

· В 2009 году дети и педагоги приняли участие в Краевом творческом конкурсе «Сохраним природу родного края». Все участники конкурса отмечены благодарственным письмом и ценными подарками.

· В 2010 году педагоги творческой группы приняли участие во 2 Всероссийском конкурсе на лучшую методическую разработку по экологической проблематике в городе Ярославле посвященного «Году учителя» и 1000-летию города, в номинации «Экологическое образование в ДОУ».

· Педагогами ДОУ созданы мини музеи по эколого-нравственному воспитанию и краеведению, разработаны ряд проектов по экологической проблематике.


Теоретическая правильно построенная  и практически подкреплённая система обучения формирует экологическое мышление педагогов, развивает их экологическое сознание, культуру видения и использования природы, поднимает уровень духовности, позволяет понять экологические проблемы Земли. Мы надеемся, что данная программа поможет многим дошкольным работникам по-новому взглянуть на проблему эколого-нравственного образования детей и позволит им практически реализовывать эти новые подходы в своей работе.

Ожидаемый результат:


Внедрение лучших проектов разработанных слушателями семинара  в систему работы по эколого-нравственному образованию дошкольников. 


Наработанный и систематизированный материал  распространить в ДОУ Курагинского района с приоритетным направлением экологическое образование.


Качественные изменения в профессиональной деятельности позволят педагогам повысить уровень своей профессиональной компетентности, развить способность к рефлексии, умение осваивать новые способы деятельности и оформлять их результаты.

Основное содержание программы:

Программа включает в себя три этапа.

Этапы реализации программы:

	Этапы
	Цель
	Срок

	I
Организационный
	Создание нормативно-правовой базы для  открытия  площадки «Зелёная дверца» по экологическому образованию в МБДОУ  Курагинский детский сад №1 «Красная шапочка».
	Сентябрь - декабрь

2010 года

	II
Практический

(внедренческий)
	Организация практико-внедренческой деятельности в системе экологического образования ДОУ.
	Январь2011-февраль2013 

	III
Аналитический
(рефлексивный)
	Презентация результатов работы площадки «Зелёная дверца», провести мониторинг и обобщить полученный опыт работы.
	Март 2013года


Сетевая модель взаимодействия районной базовой площадки «Зелёная дверца» по экологическому образованию 
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I этап - организационный

(Сентябрь - декабрь 2010г.)
План действий:

· Формирование нормативно-правовой базы и работы районной базовой площадки «Зелёная дверца» по эколого-нравственному образованию.

· Создание инициативной группы педагогов в рамках ДОУ №1.

· Целевая подготовка педагогов ДОУ №1 (творческой группы) с участием  научного руководителя с целью оказания методической помощи  педагогам и координатору базовой площадки «зелёная дверца».

· Проведение рефлексивных семинаров и консультаций для участников площадки с целью выявления затруднений в работе по данной теме.
II этап - практический

(Январь 2010г. - февраль 2013г.)
План действий:

· Организация практико-внедренческой деятельности педагогов ДОУ в рамках преемственности по проблеме экологического образования.

· Разработка и реализация планов по подготовке педагогов других ДОУ района в аспекте экологического образования.

· Проведение педагогического мониторинга результатов образовательного процесса.

· Организация рефлексивных семинаров для обсуждения результатов мониторинга и коррекции дальнейшей деятельности. 
III этап - аналитический

(Март 2013г. - июнь 2013г.)

· Организация работы по подведению и оформлению итогов деятельности районной базовой площадки «Зелёная дверца» за период 2010 - 2013 г.

· Проведение педагогической конференции для ДОУ района.






МСОШ №3


МСОШ №1











ИПК 


г. Красноярска











РМК











ДДТ,


Клуб «Патриот»





МБДОУ п. Курагино и  района:


Пойловский


Артёмовский


Марининский


Кочергинский


Можарский








Базовая площадка «Зелёная дверца» по эколого- нравственному


образованию








