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Уважаемые родители!


Этот год обучения является самым важным этапом в обучении детей, так как полностью направлен на подготовку детей к школьному обучению.


Основными задачами коррекционного обучения являются:

1) практическое усвоение лексических и грамматических средств языка; 

2) формирование правильного произношения (воспитание артикуляционных навыков, звукопроизношения, слоговой структуры и фонематического восприятия);

3) обучение грамоте;

4) развитие навыков связной речи.


Логопедические занятия являются основной формой коррекционного обучения, на которых систематически осуществляется развитие всех компонентов речи и подготовка к школе.


Логопедические (фронтальные) занятия в зависимости от конкретных задач и этапов коррекции речи подразделяются на следующие виды:

- по формированию лексико-грамматических средств языка и связной речи;

- по формированию произношения;

- по обучению грамоте.


Основными задачами занятий по формированию лексико-грамматических средств языка и связной речи являются развитие понимания речи; уточнение и расширение словарного запаса; формирование обобщающих понятий; формирование практических навыков словообразования и словоизменения; умение употреблять простые распространённые предложения и некоторые виды сложных синтаксических структур. Одной из основных задачей этих занятий является обучение детей самостоятельному высказыванию. На основе сформированных навыков использования различных типов предложений у детей вырабатывается умение передавать впечатления об увиденном, о событиях окружающей действительности, в логической последовательности излагать содержание картин или их серий, составлять рассказ-описание

2 раза в неделю проводятся занятия по формированию звуковой стороны речи.


Основными задачами этих занятий являются: формирование правильного произношения звуков; развитие фонематического слуха и восприятия, навыков произнесения слов различной звуко-слоговой структуры; контроль за внятностью и выразительностью речи; работа над развитием навыков звукового анализа и синтеза.


Занятия по обучению грамоте проводятся 3 раза в неделю и предполагают знакомство с буквой, знакомством с навыком написания слов, с понятием «ударение», с отдельными правилами написания слов.


 Весь процесс коррекционного обучения имеет четкую коммуникативную направленность. Нам важно научить детей применять отработанные речевые операции в аналогичных или новых ситуациях, творчески использовать полученные навыки в различных видах деятельности.


Индивидуальные занятия составляют существенную часть работы логопеда в течение каждого рабочего дня недели в целом. Они направлены на осуществлении коррекции индивидуальных речевых недостатков и иных недостатков психофизического развития воспитанников, создающие определённые трудности в овладении программой. Учёт индивидуальных занятий фиксируется в тетради занятий детей, которую родители забирают в пятницу и возвращают в понедельник с выполненным заданием. 


Тесное взаимодействие педагогов и родителей на основе продуманной и налаженной сети интегрированных связей, комплексной диагностики помогает осуществить оптимальный выбор методов, адекватных возрасту и структуре дефекта детей с ОНР, чем достигается эффективность и стабильность результатов.

В современных условиях система образования предъявляет высокие требования к выпускникам дошкольных учреждений. Совершенно по новому ставится вопрос о преемственности дошкольного учреждения и школы, в том числе в обучении грамоте. Грамота – это овладение умением читать и писать тексты, излагать свои мысли в письменной форме, понимать при чтении не только значение отдельных слов и предложений, но и смысл текста, то есть овладение письменной речью.                                                                                                               От того, как ребенок будет введен в грамоту, во многом зависят его успехи не только в чтении и письме, но и в усвоении русского языка в целом.                 Сложный процесс освоения грамоты распадается на несколько этапов, большая часть из которых приходится на школу. Но чтобы сделать обучение грамоте в школе более успешным, необходимо часть умений формировать в детском саду.                  Все, что мы говорим, читаем, пишем - Речь. Речь бывает: устная и письменная. Состоит наша речь из предложений. Предложения состоят из слов. Слова состоят из слогов. Слоги состоят из звуков. Это основные элементы, которые должен освоить ребенок.                                                                                                      1. Предложение – слова взаимосвязанные между собой по смыслу. Формированию умения выделять предложения из речи, отработке интонации конца предложения, а также различению понятий предложение и слово способствует использование условно-графической схемы предложения. В содержание обучения входит обозначение каждого выделенного из связной речи предложения длинной полоской бумаги или линией в тетради (первая полоска или линия имеет подъем, указывающий, что при письме каждое предложение начинается с заглавной буквы). Затем выделяются отдельные слова: проговаривая каждое слово, дети обозначают его короткой полоской бумаги или чертят короткую линию.                                                                                                                 Задание для родителей:

• Составление предложений по опорной картине из 3, 4, 5 слов. Запись схемой, анализ схемы                                                                                                                             • Составление предложения по схеме                                                                                      • Работа с деформированными предложениями.                                                                2. Деление слов на слоги.                                                                                             Слово можно делить на слоги при помощи хлопков, прошагать, ладонь руки находящаяся под подбородком, сколько раз подбородок коснётся руки столько в слове и слогов, загибать пальчики на каждый слог.                                                       Уже в детском саду ребенка можно знакомить с правилом: Сколько в слове гласных столько и слогов - это знает каждый из учеников! С этим правилом можно знакомить ребенка при проведении звукового анализа, когда ребенок, с помощью наглядной схемы может увидеть, сколько в слове гласных звуков.            Задание для родителей:                                                                                                     • Подели словечко                                                                                                                  • Разложи картинки в домики (корзинки)                                                                                • «Собери слово» (слоговой синтез МА – МА)                                                                    3. Звуковой анализ слов - основная задача занятий в подготовительной группе состоит в том, чтобы научить детей устанавливать последовательность звуков, порядок, в котором они следуют в слове.                                                               Предварительно детей знакомят с тем, что звуки бывают разные (КАКИЕ)            Какие бывают звуки? (гласные, согласные)                                                                    В каждом слове слышим звуки.                                                                                                 Звуки эти разные: Гласные, согласные.                                                                            Гласные тянутся в песенке звонкой,                                                                                          Могут заплакать и закричать.                                                                                              В тёмном лесу могут звать и аукать                                                                                                    И в колыбельке Алёнку баюкать,                                                                                                   Но не желают свистеть и ворчать.                                                                                                    А согласные согласны                                                                                                   Шелестеть, шептать, скрипеть,                                                                                             Даже фыркать и шипеть,                                                                                                             Но не хочется им петь".                                                                                                    Гласные звуки – это звуки, при произнесении которых воздушная струя выходит свободно, ей не мешают ни губы, ни зубы, ни язык, поэтому гласные звуки умеют петь. Гласные звуки обозначают красным цветом.                               Согласные звуки - это звуки, при произнесении которых воздушная струя встречает преграду. Свободно выходить ей мешают или губы, или зубы, или язык. Некоторые из них можно тянуть (ССС, МММ) но петь их нельзя.  Согласные звуки могут быть ТВЕРДЫМИ (обозначаются синим цветом- М) и МЯГКИМИ (зеленым цветом- М). Так же, согласные звуки могут быть звонкими или глухими, в зависимости от участия голоса (приложить ладонь к горлу: С – З).                                                                                                                     Обучая детей звуковому анализу необходимо особенно внимательно подбирать слова для звукового анализа, выделяя лишь те, произнесение которых соответствует написанию. Предметом анализа являются именно звуки, а не буквы (чем отличаются звуки и буквы? БУКВЫ МЫ ВИДИМ И ПИШЕМ, А ЗВУКИ ПРОИЗНОСИМ И СЛЫШИМ)                                                                         Задание для родителей:                                                                                                                          • Провести звуковой анализ слова по готовой схеме (при звуковом анализе проводится специальная работа: при помощи интонации в слове выделяется каждый звук, например, длительное произнесение гласных, сонорных или шипящих звуков, громкое, подчеркнутое произнесение губных, взрывных звуков. Схема звукового состава слова при проведении звукового анализа обозначается звуками-фишками – заместителями букв)                                                               • Найди место звука в слове                                                                                               • Замена звуков в слове (ДОМ – ДЫМ)                                                                                      • Потерялся звук? ОТ – КОТ)                                                                                                        • Звуковой синтез «Собери словечко» (К – И – Т; Р – А – К)                                                              4. Подготовка к письму.                                                                                                      На самых ранних этапах подготовки к школе ребенка необходимо, прежде всего научить правильно сидеть при письме, правильно держать ручку (ручку держим тремя пальцами – большим, указательным и средним – щепоть, ориентироваться в пространстве (умение различать правую и левую руку, развитие тактильных ощущений – определение предмета на ощупь, развитие мелкой моторики (шнуровки, застежки, мозаики, лабиринты, работа с пластилином, перебирание круп, пальчиковые гимнастики и массажи) .Запоминание образа буквы можно организовать по-разному:  -написать букву в воздухе, на столе;                                                                             выложить печатную букву из карандашей, счётных палочек, шнурков, верёвочек;                                                                                                                                   -написать букву пальчиком на манке или другой мелкой крупе;                               -выложить букву из крупных и мелких пуговиц, бусинок, фасоли и т. д. ;-вырывать, вырезать из бумаги образ буквы;                                                                       вылепить из пластилина, теста;                                                                                    написать на плакате букву разных размеров, разного цвета:                                         выбрать (подчеркнуть) нужную букву в тексте.                                                          «Допиши недостающий элемент буквы», «Зашумленные буквы», «Переверни букву», «Спрятавшиеся буквы»                                                                         

